

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes. 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos. — — — — —
Número atrasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos.
EDICION DE LA MAÑANA

PRECIOS DE ANUNCIOS

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10, 0'50 cts.
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10, 0'30 cts.

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCIÓN : ADMINISTRACIÓN : Y : TALLERES:
CALLE DE MARIN, NUMERO 22

La prensa de partido

No se concibe en el estado actual del progreso político, la gobernación del Estado sin partidos que representen en el seno de la nación, ya las distintas tendencias políticas y sociales, ya estados de opinión en un orden particular de intereses y concreciones transitorias relativas a la solución de problemas determinados.

Y no se conciben los partidos políticos sin órganos en la prensa que sean los propagadores de su ideal, los defensores de la doctrina, los divulgadores de la tendencia. Puede la prensa neutral servir a los pueblos satisfaciendo la insaciable curiosidad de las multitudes, ávidas de saber cuanto en el mundo acontece, utilizando para ello los vertiginosos medios de comunicación de que hoy la humanidad dispone. Pero solo la prensa de partido puede llenar la necesidad de ofrecer a los pueblos soluciones de carácter político social, tocantes a los múltiples problemas que la compleja civilización actual va cada día planteando.

Mediante la gama infinita de los periódicos de partido, la nación se entera de la elaboración ideal de los políticos y estadistas que actúan en los opuestos sectores de la vida nacional, forma concepto y clara visión de las distintas tendencias que en orden a los problemas de Estado se producen y se decide a favor de la que mejor satisface sus aspiraciones y sentimientos.

No se concibe partido político social sin órgano que le sirva de comunicación con el país; no se concibe opinión pública sin prensa de partido. Bien claramente proclaman los hechos la exactitud de esta afirmación; bien palmariamente lo demuestra el supremo empeño que toda agrupación política pone en poseerse de un órgano de expresión.

Y es notorio que cuando un órgano político vive, cuando prospera, manteniendo su actuación dentro de los límites de una ética escrupulosa y austera, sin más apoyo que el que pueden prestarle los que simpatizan con su tendencia, ese órgano puede servir de piedra de toque para contrastar la vitalidad y arraigo de una agrupación política.

A. JIMENEZ LOPEZ.

Lo del "Cabo Cullera"

UNA ENTREVISTA CON SU CAPITAN

Pasando ayer tarde por el puerto el que estas líneas escribo, se apercebí de que el hermoso vapor de la compañía Ibarra "Cabo Cullera" estaba atracado, y ejecutaba operaciones de carga y descarga en el muelle de Levante.

La prensa se ha ocupado estos días de este buque, con motivo de ciertas alarmantes noticias publicadas por la prensa asegurando que había sido cañoneado por los ingleses frente a Gibraltar. Esta información tendenciosa hubo de ser desmentida por la embajada inglesa, pero... ¡es natural! los germanófilos—los que todo lo ven por el prisma de sus pasiones—y los indiferentes é incrédulos, no se han convencido de la verdad, quizás porque esta no sea "la verdad" que ellos quieren.

La ocasión no podía ser más propicia, y nos propusimos aprovecharla. Nos dirigimos al barco, pasamos entre cajas y sacos de su abundante carga, y preguntamos por el capitán.

En el entrepuente nos recibí con afabilidad y cortesía y al indicarle nuestra calidad de periodista y el objeto que nos llevaba a bordo, se puso inmediatamente a nuestra disposición.

disculpase y desviar la atención del pueblo español, para que no se fije "demasiado" en las atrocidades que están haciendo los submarinos en las costas de España.

—Estuve con mi barco muchas horas en Gibraltar en viajes anteriores, siendo atendido y respetado por las autoridades inglesas. En mi último viaje, pasé frente a la plaza inglesa de noche, y por esta causa, rebasé las líneas señaladas para navegar sin peligro, siendo avisado de ello desde Gibraltar, por un cañoneo con pólvora sola. Este fué el cañoneo que sufrí: un aviso para que no corriera el peligro de irme a pique.

—En cambio, nadie ha dicho que en mi viaje anterior fui cañoneado frente a Cartagena y en aguas jurisdiccionales por un submarino alemán, porque no me detuve a su intimación, considerando que navegaba en mis aguas. ¿Por qué se ha ocultado todo esto—a pesar de que lo hice público,—y se lanzan insidias y embustes a propósito del incidente de Gibraltar, que no tuvo más objeto que velar por mi seguridad?..."

Hasta aquí las manifestaciones de don Juan María Rousse, capitán del vapor español "Cabo Cullera", de la matrícula de Sevilla y perteneciente a la compañía Ibarra.

Queda, pues, terminado el incidente. Se levanta la sesión.

UN DESOCUPADO

DE SOCIEDAD

Ha llegado a esta capital nuestro querido amigo y compañero en la prensa el redactor del diario madrileño "El Liberal", don Diego Mohino, a quien enviamos nuestro saludo.

Han llegado a esta capital procedentes de sus respectivos distritos los diputados provinciales don Alejo Muñoz Saavedra, don Joaquín Carrasco y don Inocencio Llamas.

—Se encuentra enferma la esposa del oficial primero, secretario interino de este gobierno civil, don José Hernández, cuyo total alivio deseamos.

—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la señora de nuestro querido amigo, el inteligente empleado de los ferrocarriles Andaluces, don Rafael Gómez Guillén.

Dámósele nuestra más cordial enhorabuena.

—Han marchado a Málaga, nuestro querido amigo, el Registrador de la Propiedad, don José Miura de Nájera a quien acompañan sus hijos políticos don José Molero Levenfeld y don Fausto Romero y sus distinguidas esposas.

—Ayer marchó a Menjíbar (Jaén), la respetable señora doña Angela García, viuda de Cuartara.

—Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo y distinguido compañero en la prensa, el redactor de "El Liberal", don Diego Mohino, que ha venido a Almería para asuntos relacionados con el estimado colega madrileño.

Apóstrofes de un cura español

Escribe en "El Parlamentario" don Basilio Alvarez:

"Para los traidores de casa sí que nadie puede contenernos. Picarlos en tajadas es poco, ya que la neutralidad no se viola por ello. Merecen más los villanos. Aquí no cabe el dolor de un freno; se impone una rápida acción vengadora.

Y para ellos escribimos así: Telegrafad, miserables, la salida de vuestros barcos. Cada vibración de la antena serán cien cuchillos en el corazón de la patria.

Suministrad, bandidos, gasolina a los submarinos, que ese líquido será ácido prússico con que rociaréis las entrañas de vuestros compatriotas.—BASILIO ALVAREZ."

INFORMACION GRAFICA DE LA GUERRA



Fot. Información.

En el frente francés.—Automóviles para el transporte de heridos.

LO QUE CUESTA LA GUERRA

Calculase que al terminar la guerra, Inglaterra se encontrará con una deuda de unos 4.000 millones de libras esterlinas. En moneda española esa cifra equivale a 400.000 millones de pesetas. El servicio de intereses y amortización de una deuda tan considerable absorberá aproximadamente unos 5.000 millones de pesetas, ó sea la indemnización total pagada por Francia a Alemania a raíz de la guerra francoprusiana.

Por grandes que sean estas cantidades, no asustan a Inglaterra. Al presente viene obteniendo anualmente de sus impuestos la cantidad de 500 millones de libras, es decir, 42.500 millones de pesetas. Es inadmisibles que los impuestos no rindan mucho más en tiempo de paz que ahora en tiempo de guerra, con la producción limitada y la navegación casi exclusivamente empleada en el transporte militar. Aunque continuase el rendimiento en la misma cifra actual, Inglaterra podría abonar el interés y atender a la amortización de su colosal deuda de guerra con solo dedicar a estos servicios financieros menos de la mitad de sus ingresos normales, a saber 5.000 millones de pesetas, lo que le dejaría 7.500 millones para las atenciones del Estado.

Sin embargo, con una previsión y un sentido económico que no son de extrañar en el país de Adam Smith, los ingleses se preocupan ya de arbitrar medios que permitan atender a los intereses y a una rápida amortización de la deuda de guerra sin tener que conservar la tasa de los impuestos en su presente cuantía. Esta preocupación ha dado por resultado un plan eminentemente económico, que se propone constituir un impuesto por los beneficios obtenidos en la explotación sistemática con capital del Estado inglés de las inmensas riquezas naturales y vírgenes del Imperio Británico.

El plan comprende la creación de una oficina de conservación y desarrollo de las riquezas del Imperio, encargada de concentrar y dirigir las iniciativas para su progreso económico. Como primera medida se recomienda la intensificación por parte del Estado de aquellos cultivos que se hallan más directamente bajo su control, tales como los de las colonias africanas regida por el ministerio de las Colonias de Londres por medio de gobernadores. En estas existen riquezas como la palma y el aceite de palma que son susceptibles de gran desarrollo, y que en corto tiempo pueden rendir al Estado Británico grandes beneficios, y a la colonia y sus habitantes no menos provecho. En esta categoría figuran también las pesquerías que existen en numerosos lugares del Imperio Británico.

Otro de los proyectos estudiados en este plan es la formación de una inmensa granja imperial mediante la adquisición de grandes extensiones de tierra de labor en el Canadá. El imperio pagaría al imperio canadiense 40 millones de libras (mil millones de pesetas) a cambio de la tierra, y el gobierno canadiense se comprometería en cambio a invertir toda esta suma en el desarrollo inmediato de sus provincias del norte, de tierra muy fértil y totalmente virgen. Dadas las condiciones naturales de las tierras que se proyecta adquirir, se calcula que pronto llegaría a valer a razón 120, por acre, y el Estado sacaría un beneficio en venta de 4 millones de libras.

X.

Vida judicial

AUDIENCIA
Señalamientos para hoy
SECCION PRIMERA
Causa del juzgado de Almería contra Juan González Alvarez por el delito de homicidio.

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros.—Madrid
Fundada en el año 1901

Capital social suscrito... Plas. 3.000.000
Desembolsado... Plas. 1.950.000
Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1915... Plas. 53.450.554'27
Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.

DIRECCION GENERAL, PUERTA DEL SOL 41 y 42
MADRID

Subdirector para la provincia
ANTONIO NAVARRO VICIANA.—Príncipe, 17 ALMERIA
Autorizado el presente anuncio por la comisaría general de Seguros con fecha 15 de Julio de 1916.

Verdadera ocasión

Para comprar gorras baratas

3.000 GORRAS DE LANA, PARA HOMBRES Y NIÑOS A 1 PTA.
4.000 GORRAS SUPERIORES PARA HOMBRES Y NIÑO A 1'50
SOMBRERERIA
LA VENECIANA P. DE N. SALMERON, 3.

Abogados, señores Amat García y López Pérez.—Procuradores, señor Fernández Campos y Sánchez Roca.

SECCION SEGUNDA

Causa del juzgado de Berja sobre estupro, contra Félix Muñoz Bonilla.

Abogados señores López Pérez y Grisolia.—Procuradores señores Grisolia y Moreno Nieto.

Juicios suspendidos

Por falta de jurado fué suspendida hasta otro cuatrimestre la vista de la causa del juzgado de Almería sobre homicidio contra Francisco Estrada y otro, señalada para ayer en la sección primera.

También fué suspendida por comparecencia de los procesados la vista de la causa del mismo juzgado contra Pedro Plaza Navarro y otros, señalada para ayer en la misma sección.

A causa de enfermedad del Letrado señor García Oliver se suspendió ayer en la sala segunda la vista de la causa señalada del juzgado de Berja, sobre injurias, contra Francisco Juárez Puerta.

Rogamos a nuestros suscriptores de la capital y provincias, que se sirvan dar aviso a nuestra administración de cualquier deficiencia que noten en el recibo de EL DIA.

Información de la provincia

CANJAYAR

Una riña

En una de las calles de esta población riñeron los vecinos de la misma, Gabriel Gómez Molina, y José Ruiz Carretero.

El primero propinó a su contrario varios estacazos, ocasionándole contusiones y lesiones en distintas partes del cuerpo.

La benemérita detuvo a Gabriel Gómez, poniéndole a disposición del Juzgado de Instrucción.

PURCHENA

Cuatro individuos denunciados

La guardia civil de este puesto sorprendió en el sitio denominado "Pilar" del término municipal de Olula del Rio, a Eugenio Acosta Villarreal, Diego Pelayo Juárez, Juan Acosta Tapia y Juan Tapia Cecilia, los cuales iban provistos de escopetas y reclamos de perdiz con el propósito de cazar sin ir provistos de las correspondientes licencias.

Los cuatro cazadores han sido denunciados al Juzgado municipal de esta villa.

NOTAS MINERAS

Registro

Don Emilio García López, solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de "Nuevo Pavo al agua" número 33.865 en término de Almería parage denominado Loma de la Fuente de la Higuera.

Carta de pago

Don Francisco Navarro, presentó ayer la carta de pago correspondiente para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en el registro minero de que es autor titulado "Demasia a Médico Campan" número 33.858 del término de Canjayar.

Pagos al Estado

Don Gregorio Muñoz Calderón y don José García del Moral, han presentado los pliegos de papel de pagos necesarios, para que les sean expedidos los títulos de propiedad y pertenencias demarcadas a sus respectivos registros titulados "Segundo Anillo de Hierro" número 33.323 del término de Lucaimena de las Torres y "Carmencita" número 33.665 del de Purchena.

Don Augusto Horica ha presentado también los pliegos de papel de pagos como derechos a los títulos de sus registros "Gaditana" número 33.679 y "Galleja" número 33.680 de los términos de Olula de Castro y Gérgal; "Manchega" número 33.681 de Olula de Castro y "Asturiana" número 33.682 de Gérgal.

DESDE BARCELONA

DESPUES DE LA NOTA

No tenemos por qué ocultar el efecto que ha causado en Barcelona la contestación de España a la nota alemana, que el ministro de Estado entregó a la prensa a primeras horas del día 8 de los corrientes.

En realidad de verdad, aparte afectaciones morosas que siempre conducen al descrédito, la nota del Dr. Jimeno ha sido bien recibida y nunca se pudo manifestar España con mayor unanimidad y con más sano criterio.

Al contestar a la nota provocativa de Alemania se refleja toda la dignidad de que España es poseedora y una resolución inquebrantable de mantener a todo trance nuestro derecho dentro de los límites que la neutralidad nos impone. Y el íntimo convencimiento de nuestro deber cumplido estrictamente, y de la razón que en todo caso nos asiste, que nos pone por encima de todas las nerviosidades y de todas las ofuscaciones provocadas por la grave situación creada en estos momentos, nos ha hecho ser reflexivos y previsores para protestar dignamente. Así pues, un claro criterio de la realidad ha inspirado la nota de España.

Aquí todos los periódicos, como órganos de opinión, reflejan, con pocas variantes, el mismo sentido de agradable efecto. "La Publicidad" el más ameno y fluido, al par que el más importante de Barcelona, por la mesura con que trata todas las cuestiones que afectan a la vida del país, dice así: "Si el Gobierno de España se hubiese encontrado con una fuerte corriente de opinión, despierta el alma nacional, vigorizada por el apoyo que le prestasen todas las fuerzas de la nación, rechazando los ecos de una protesta unánime, fundiéndose todas las energías en un mismo sentimiento para poder determinar una acción, creemos, y de ello estamos seguros, que en la nota se hubiese establecido una reclamación, en sentido abstracto, no una protesta más ó menos energética, no tan sólo un principio sino un caso concreto de legítima defensa con el anuncio de un procedimiento ejecutivo... Un país —agrega— disgregado sin que se observe ni se vea por ninguna parte la manifestación del alma colectiva, en este sentido, lo único que un Gobierno puede hacer es formular una protesta, de tonos mesurados, pero enérgicos, y establecer sobre todo un principio de derecho..."

Y es indudable, no podía ser de otra manera nuestra actitud expectante. España ha de coordinar todos las tendencias hacia un completo equilibrio colectivo, amando sentimientos y manifestaciones de la vida pública y el Gobierno ha de velar a todo trance por el mantenimiento de esa misma cordialidad, sirviendo de punto intermedio, de centro ó núcleo a cuyo alrededor puedan agruparse todos los españoles de buena voluntad.

Los momentos son difíciles, tal vez las circunstancias nos conduzcan a ir más lejos en lo futuro; más ha de quedar bien demostrado que fuimos prudentes y que no nos cegó la pasión, en todo caso. Hemos podido secundar, por la misma razón de los hechos, la actitud de los Estados Unidos, tal vez con mayores motivos; pero precisamente por la manera con que se han precipitado los acontecimientos estábamos obligados a demostrar al mundo, una vez más, que la nación que supo dar leyes al Universo, que pobló continentes y dotó de lengua a varias naciones, aún posee propia personalidad suficiente, para definir cual ha de ser su voluntad sin necesidad de ingerencias extrañas y sin tener que caminar a remolque, adelantando los acontecimientos a los que no teme y los que sabrá repelar y combatir por cuantos medios estén a su alcance.

En la "Asociación Náutica Española se reunieron anoche para acordar cual ha de ser la actitud

de la marina mercante y tanto las tripulaciones como los navieros resolvieron activar el equipo de salvataje y estudiar la forma en que más equitativamente pueda retribuirse a los marinos que emprendan la ruta bloqueada.

Francisco RAYA COZAR 10-2-917.

DE BEDAR

LA FIESTA DEL ARBOL

Por iniciativa del celoso e ilustrado Maestro don Nicolás Fernández, y con la cooperación del Ayuntamiento que acogió la idea con muestras de simpatía, se ha celebrado ayer por primera vez, en este pueblo, la Fiesta del Arbol.

A las dos de la tarde, una comisión compuesta del primer teniente Alcalde y dos concejales más, acompañados de la banda de música, dirijéronse a la Escuela que regenta el Sr. Fernández, en la cual estaban reunidos los niños de ambos sexos y, de allí, con profesores y alumnos,—éstos provistos de sus respectivos árboles y azadas—, a los alrededores de un bonito pasodoble, encaminaronse hacia la Plaza Constitucional donde, al tiempo de aparecer la enseña patria en los balcones del Ayuntamiento, los niños entonaron el himno a la bandera y seguidamente al árbol.

Finalizado el canto, partió la comitiva seguida del pueblo en masa, hacia la Ermita de Nuestra Señora de la Cabeza, cuya esplanada era el lugar designado para las plantaciones; y después de cantar los niños otra vez acompañados por la música, los señores Alcalde y Maestro plantaron el primer árbol, a los que siguieron los niños, todos con un orden digno de elogio.

Hecha la plantación, se les dió una abundante y suculenta merienda, costeada por el Sr. Renovales.

A fin de que el acto resultase lo más brillante posible, y para más fácilmente mantener el orden, dado el gentío inmenso que allí había, los señores Fernández y Renovales previamente habían convenido que los discursos se pronunciasen desde los balcones del Ayuntamiento, y al efecto, allí nos trasladamos.

El señor Renovales dirigióse al pueblo, como representante del mismo, para dar las gracias a todos, y con sus dotes oratorias y con la facilidad y galanura de un verdadero artista de la palabra, hizo un notable discurso apropiado al caso, por lo que fué muy aplaudido.

Seguidamente el señor Fernández, el cual pronunció un hermoso discurso en el que, después de explicar el carácter de esta fiesta y dar las gracias a las autoridades y demás personas por su cooperación desinteresada, hizo verdaderos derroches de poesía en su canto a los árboles y a la naturaleza toda, demostrando la influencia de aquellos en las condiciones higiénicas, fluviales, agrícolas y económicas de nuestro suelo y estimulando a los niños a cuidar de ellos por la utilidad y el beneficio que han de reportarles, siendo también muy aplaudido.

Habló después el párroco don Salvador Serrano, y con la corrección y sencillez que le son habituales, hizo resaltar las enseñanzas de esta fiesta, excitando a los niños a respetar los árboles como seres que nos son in-

COOPERATIVA ELÉCTRICA ALMERIENSE

Desde el día 15 de Febrero, de una a cinco de la tarde, queda abierta la suscripción de acciones de fundador de la "Cooperativa eléctrica almeriense", cuyo importe de pesetas 25 se satisfarán: tres pesetas en el momento de adquirir el compromiso y el resto en plazos de a dos pesetas mensuales.

OFICINA SOCIAL: Calle de San Francisco número 4, piso bajo.

En dicha oficina podrán los interesados recoger gratuitamente, un ejemplar de los Estatutos por los que ha de regirse esta sociedad.

Horas de oficina desde el día 24: de 1 a 6 de la tarde y de 8 a 9 de la noche.

dispensables para la vida y que como obra de Dios hemos de respetar y conservar. El digno sacerdote, fué muy felicitado.

Luego, el joven y aventajado estudiante de Medicina, don Bernardo Renovales, usó de la palabra, y con la fluidez y la seguridad del orador, pronunció un magnífico discurso, elevándose en grandes consideraciones sociológicas, y del que no supimos qué admirar más: si la forma o el fondo. También fué calurosamente aplaudido.

Después, los niños Horacio Marín, Martín López y Alonso Camacho recitaron poesías, y el niño Juan Antonio Carrique un precioso discurso, todos alusivos al árbol los cuales gustaron a cual más, siendo muy elogiados como también su maestro.

Yo, que de mi entrañable amigo y antiguo condiscípulo esperaba mucho bueno, confieso con toda la sinceridad de mi alma que ayer me vine enamorado de su labor en aquel pueblo, no tan solo por el trabajo que supone la organización de dicha fiesta del modo tan laudable como se ha llevado a efecto, si que también por el acierto y buen gusto que ha tenido en la preparación de los niños que tomaron parte en la fiesta. El profesorado se honrará con tener muchos maestros como el señor Fernández.

Para terminar diré, que me quedo rido y simpático amigo don Francisco Castaño, director de la banda, ha merecido nuestra felicitación por el celo y el interés grandísimos que ha demostrado en la organización de la misma, y así también a los músicos de Bedar y del Pinar que, como él, han prestado gratuitamente su trabajo.

Asimismo, recibanla además nuestros queridos amigos el jefe político de Lubrín, don Angel González y el propietario don Francisco Martínez Rodríguez; éste por su desprendimiento al ceder gratuitamente los árboles, y el primero por su intervención para conseguirlos.

Reciban todos mi enhorabuena y en particular las autoridades y el Maestro, como también la digna compañera doña Mariana Mora que trabajó lo que pudo con las niñas para que también fuesen con el orden debido.

José LOPEZ SEVILLA

Maestro Nacional.

Marchal de Lubrín 19-2-917.

Disparo sin consecuencias

Encontrándose ayer tarde en la calle de Toledo Josefa Pérez Carmona, de 20 años de edad, en unión de otros individuos, se presentó de improviso un joven llamado Juan Marín Marín (a) "el gitano" y sin que mediara palabra alguna sacó un "pistolón" de grandes dimensiones con el que hizo un disparo a Josefa.

Afortunadamente, el proyectil que fué a parar a la pared de la habitación donde se encontraban, no hizo blanco, pero el ruido

de la detonación produjo la consiguiente alarma, creyendo algunos que un submarino alemán bombardeaba nuestras costas (?)

La policía detuvo al agresor que ingresó en la "perrera" de la Inspección de Vigilancia, ocupándole antes el pistolón con que hizo el disparo.

La Diputación y el Ayuntamiento

Que la Diputación provincial se decida a sentar la mano a los Ayuntamientos morosos cobranse por todos los medios lo que le adeudan por contingente, nos parece muy bien.

Pero que al emprender esta labor de saneamiento se comience por el de la capital, que es de los que menos adeudan y el que hasta ahora viene demostrando mayores deseos de cumplir con la Diputación, nos parece una injusticia.

En buena hora persista el señor Soler y Bayona en su enérgica actitud; pero sin "preferencias" que dan lugar a que el rumor público "empequeñezca" los actos del Presidente de la Diputación atribuyéndolos a malquerencias y a venganzas.

Sigue siendo el tema de todas las conversaciones en la capital, el conflicto originado entre la Diputación y el Ayuntamiento.

El presidente de la primera de dichas corporaciones, señor Soler Bayona, continuó ayer la labor emprendida para conseguir embargar al Ayuntamiento, trasladándose por la mañana al Juzgado, a fin de proveerse de la correspondiente orden judicial, con el objeto de poder llevar a efecto el embargo.

En el Juzgado municipal, surgieron algunas dificultades y el orden no fué dada.

El señor Soler Bayona en unión del secretario de la Corporación provincial, se trasladó a la Audiencia para hacer presente su protesta al presidente de la misma, contra el juez municipal.

El alcalde señor Perez Cordeiro, recibió contestación del Ministro de la Gobernación, diciéndole que había telegrafiado igualmente al Gobernador civil señor Testor, al que había encargado procurara arreglar satisfactoriamente la diferencia surgida entre ambas corporaciones.

Hablando con el Presidente. Por la tarde fuimos recibidos los reporters por el presidente de la Diputación. El señor Soler Bayona habló extensamente de este asunto, haciéndonos presente en primer término, que el gobernador civil se lamentaba de las torcidas interpretaciones que se habían dado a su intervención en este conflicto, y que la primera autoridad civil de la provincia se preocupaba muy mucho, en buscar una solución que amparara los derechos de todos.

Aseguró que esta no es una cuestión política, y que sólo la

falta de cumplimiento del Alcalde a la promesa de ingresar las 47 mil pesetas que adeuda del año pasado y lo correspondiente al primer trimestre del año actual, ha originado este conflicto, en el cual dijo el señor Soler Bayona que se había limitado a cumplir la ley, empezando por emplear procedimientos amistosos, que el Alcalde no había apreciado en su valor.

Añadió que contaba con la confianza de sus compañeros de Diputación para seguir el camino emprendido, é hizo constar que no procedía solamente contra el Ayuntamiento de Almería, sino que había mandado practicar embargos en otros de la provincia, y pasado el periodo electoral, lo haría con todos los demás.

También dijo el Sr. Soler Bayona que había telegrafiado al ministro de la Gobernación, negando el supuesto atropello del Ayuntamiento, y al Presidente de la Audiencia Territorial de Granada, quejándose de la actitud pasiva de la autoridad judicial, al no dar el oportuno mandamiento para el embargo, dando lugar a que no haya que comer en los Establecimientos de Beneficencia.

Por último, nos dijo el Presidente que estaba dispuesto a llegar a una avenencia, siempre que la Diputación quedase en buen lugar.

EL DIA admite esquelas de defunción y aniversario hasta las dos de la mañana.

Blaquez, Carta Blanca

Se vende en el café Suizo muy barato.

Venta de botes salva-vidas

Se hace saber al público que están en venta, los dos hermosos botes salvavidas, del barco italiano "Combermere", con todos sus aparejos, y cámaras de aire de cobre. Los que quieran intervenir en esta compra pueden visitar dichos botes, depositados en la caseta de los señores Verdejo Hermanos, para que puedan hacer sus ofrecimientos de precio en esta R. Agencia Consular de Italia en el término de ocho días.

UN BUEN SERVICIO

Detención de dos timadores

Por falta de espacio no pudimos dar cuenta en nuestro número de ayer de un importante servicio realizado por los vigilantes afectos a esta Jefatura de policía señores Espinosa y Bohamonde.

Dos timadores—tío y sobrino—llamados José Rodríguez Ruiz y Antonio Pérez Rodríguez, naturales de Sevilla, intentaron dar un tino por el procedimiento conocido por el de las "misas" a un individuo forestero.

Los policías antes citados aprovechando las fiestas de Carnaval se disfrazaron con dos capuchones, y después de algunas horas

de impropio trabajo, consiguieron encontrar a los timadores en el Paseo del Príncipe. Trabaron amistad con ellos, y después de tomar unas copas se dieron a conocer procediendo a la detención de tío y sobrino que a estas horas disfrutaban de la "sombra" en el hotel de la calle Real.

El servicio practicado por los señores Espinosa y Bohamonde es digno de recompensa, pues con estos son cinco las detenciones que en poco tiempo llevan realizadas de "pajarracos" de la indole de Rodríguez y Pérez.

Riña en un baile

En la madrugada de ayer riñeron en un baile de máscaras dos sujetos llamados José Cañadas Marín, cocinero de oficio y Manuel del Aguila Morales (a) "Morao" ordenanza de Telégrafos.

El primero infirió al "Morao" con un cuchillo una herida en la región precordial que fué calificada de pronóstico reservado.

Fué asistido en la casa de Socorro municipal, pasando después al Hospital, donde quedó para su curación.

El agresor fué detenido ingresando en la cárcel.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Hoy a las tres de la tarde celebrará la Diputación provincial la sesión que fué convocada por el gobernador civil con el objeto de resolver el concurso, para la provisión en propiedad de la plaza de secretario de aquella Corporación.

Después de esta sesión, celebrará otra la Comisión provincial.

NOTICIAS

Pasaportes

Ayer le fué expedido pasaporte en este gobierno civil a Manuel Alcaraz Ayala que marcha a Rabat (Argelia francesa) para asuntos comerciales.

KIOSKO "EL MERCANTIL"

BOULEVARD DEL PRINCIPE.—FRENTE AL BAR FRUTERO

Venta de periódicos, revistas y libros. Anuncios. Continental. Servicio de encargos para la provincia: cada servicio 1 peseta y gastos por cuentas del cliente. Fotogramas. Encargos tipográficos. Impresos de todas clases. Exclusiva para los anuncios del Teatro Variedades; telón pantalla, pasillo, programas, localidades y repaldo de las butacas

¿Quiere V. hacer una buena propaganda de sus negocios? Encárguese V. a "El Mercantil".

Boulevard del Principe.—Frente al Bar Frutero

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, números 35 y 37

COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo.—Emulsión de Scot a 3'75 pesetas el frasco grande y a 2'10 el frasco pequeño.—Jabón de glicerina a 3'50 pesetas el kilo. Polvos de arroz verdad, bien perfumados, a 50 céntimos el paquete de 100 gramos.

Aguas minerales, Especialidades farmacéuticas, Perfumería del país y extranjera, colores y barnices.

PARA CURAR



Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los

COMPRIMIDOS RHODINE (Sté. Usines du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1.50

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HIJOS DE AGUSTIN FERNANDEZ

Quincalla, Paquetería, Herramientas alemanas y francesas para industrias, Lampistería y Bateria de Cocinas, Cómodas y Espejos de columnas

Extenso surtido en Camas de Hierro y Madera desde 25 pesetas. Estrados de Rejilla, tiras bordadas a precios baratísimos. Géneros de punto, Perfumería, Artículos de viaje y de escritorio. Bonitos juegos de fantasía propios para regalos.

La casa más Antigua de Almería y la que más barato vende

Rostrico núm. 7 y 9

:-: Nuestra información telegráfica y postal :-:

DE LA GUERRA

(ALCANCE POSTAL) LA SITUACION MILITAR

Nada importante en la línea francesa del frente occidental; en ambas orillas del Mosa la lucha de artillería, es activa, principalmente en Berovaux y en la cota 204; un golpe de mano de los alemanes contra una trinchera francesa ha sido rechazado al Norte de San Mihiel.

Los ingleses han realizado considerables progresos en las dos orillas del Aisne. Al sur del río se han apoderado de las posiciones enemigas frente a Miraumont y al Petit Miraumont en una extensión de cuatro kilómetros. Han ocupado también en un frente de 900 metros una importante posición alemana al Norte de Ballincourt. Al Sur de Neuve Chapelle, al Noroeste de Pleguestreet, han llegado hasta la segunda línea alemana, destruyendo numerosos refugios subterráneos.

Todos los ataques austriacos realizados desde principios de mes contra las líneas italianas han fracasado. El del 10 de Febrero ha sido el más violento. Los austro-húngaros que lograron penetrar en algunos puntos de la cota 1.096 al Noroeste de San Marcos han sido desalojados y han sufrido grandes pérdidas.

Se asegura que Hindenburg está en el frente del Trentino preparando la ofensiva austro-húngara.

Es difícil que este segundo intento tenga más éxito que el primero porque los italianos han acumulado allí fuerzas enormes, mientras los austriacos se han debilitado.

(POR TELEGRAFO)

DE WASHINGTON.-- Alemania farruca.-- Preparativos yanquis.

Un cablegrama de Norte-América dice que el gobierno alemán ha amenazado al yanqui con declarar la guerra, si persiste en su propósito de artillar los barcos mercantes. El gobierno en previsión del rompimiento de las hostilidades, sigue astillando los buques mercantes, y colocando minas en las costas.

DE PARIS.-- Raid de un zepelín

Telegrafían de París que un zepelín ha volado sobre la costa francesa del canal de la Mancha. Llegó hasta Calais, arrojando diversas bombas.

No produjo daños militares, ni desgracias.

DE WASHINGTON.-- Los vapores del "desaño".

Dicen por cable de la capital de los Estados Unidos que se confirma que han salido con rumbo a Francia los vapores "Orleans", y "Rochester", con bandera yanqui.

Atravesarán la zona de bloqueo fijada por Alemania, y si son torpedeados, será esto considerado como un "casus belli".

Se han cruzado muchas apuestas por la suerte de ambos buques, aunque se cree que llegarán sin novedad a Burdeos.

DE LONDRES.-- Un hijo de Asquith herido en el frente.--El supuesto de Marina.

Telegrafían de la capital de Inglaterra que ha sido herido en el frente de batalla el segundo hijo de Mr. Asquith, que sirve en la Marina como subteniente, distinguiéndose por su arrojo y bravura.

El miércoles próximo presentará Sir Curson en la Cámara de los comunes el presupuesto de marina inglés.

Se fijan en 400.000 los oficia-

les y marineros británicos al servicio de la escuadra.

DE LISBOA.-- Bernardino Machado al frente francés.

Comunican de Lisboa que el Presidente de la República portuguesa ha anunciado su visita al frente aliado donde combaten los soldados portugueses.

Efectuará dicha visita en la primavera próxima y le acompañará Alfonso Costa.

DE WASHINGTON.-- Últimas noticias.-- Siguen los preparativos.

Un cablegrama de Nueva York dice que el departamento de Estado ha requerido a la comisión de gobierno del Senado para que active la votación de la autorización al presidente Wilson para que emplee las fuerza armada cuando la crea conveniente.

Continúan los preparativos militares habiéndose llamado a filas a las fuerzas veteranas y a los oficiales de la reserva.

DE LONDRES.-- El por qué lucha Inglaterra.

En la sesión de la Cámara de los Comunes, y contestando al grupo radical, ha declarado Mr. Bonar Law que Inglaterra no combate por obtener una esparción territorial, ni buscando una gloriosa victoria que realce el honor de los ejércitos, sino que lucha únicamente para enseñar a quienes cometieron tantos crímenes, que estos no proporcionan nunca ventajas a sus autores.

Lo que dijo Mr. Chamberlain

Seguidamente este político de claró que se acerca el momento decisivo de la guerra, que terminará en el próximo verano, poniendo a contribución los aliados todas sus fuerzas y recursos.

DE SUECIA.-- Una reclamación

Comunican de Stokolmo que el Gobierno ha encargado a su ministro en Berlín que proteste enérgicamente contra el hundimiento del vapor sueco "Varig" y pida las correspondientes indemnizaciones.

DE PARIS.-- Manifestaciones de Bissoleti.

Telegrafían de la capital de Francia que han regresado del frente de Verdún el ministro italiano señor Bissoleti, manifestando que los héroes de Verdún han salvado más que a Francia, a Europa entera y a la civilización.

La torre Eiffel avisa la presencia de un corsario en el Atlántico.

La estación radiográfica de la Torre Eiffel avisa a los barcos mercantes que el corsario alemán señalado el día 12 a 185 millas al Norte de la isla de Madera, estaba el día 15 al Oeste de la misma isla.

EL PARTE INGLES.-- Siguen los asaltos.

Comunica el Gran Estado Mayor inglés que han sido asaltadas victoriosamente las posiciones alemanas situadas al Este de Armentieres y al Este de Iprés.

EL PARTE ITALIANO.-- El enemigo rechazado.-- Bombardeos.

Comunican de Roma que a la izquierda del torrente de Mazo y al Este del de Vetosbirza fueron rechazados los austriacos con grandes pérdidas.

Los dirigibles italianos han bombardeado las barracas enemigas al Noroeste de Comeno (Carso), produciendo grandes incendios.

DE POLITICA

Los maestros.-- Visita a Romanones.-- El presidente satisfecho.-- Las Cortes.

El jefe del Gobierno ha recibido hoy la visita de una comisión de maestros de Instrucción primaria, que le hizo entrega de las

conclusiones de la última asamblea.

El conde Romanones se muestra satisfecho de la puntualidad con que los senadores habían acudido a las sesiones de estos días, a pesar de las fiestas de Carnaval.

Hablando sobre el cierre de las Cortes declaró que desde el momento en que se recibió la nota alemana anunciando el bloqueo, el Gobierno ha sabido colocarse en condiciones de poderlas cerrar cuando lo aconsejen las circunstancias.

DE ESTADO.-- En favor de Canarias.-- ¿Españoles asesinados?-- Sobre el bloqueo.

El ministro de Estado, señor Gimeno ha manifestado a los periodistas que ha conseguido que Francia autorice la exportación a Canarias de maíz procedente de la zona de influencia francesa en Marruecos.

Dicha concesión contribuirá al alivio de la terrible crisis de subsistencias que aflige a aquel archipiélago.

También dijo que en vista de las noticias publicadas por algunos periódicos asegurando haber sido asesinado varios españoles en San Pablo (Brasil) ha cableografiado a nuestro representante en Rio Janeiro, ordenándole que envíe informes y adopte las medidas necesarias para defender la vida e intereses de nuestros compatriotas.

Después recibió el señor Gimeno a los embajadores de Austria y Alemania, y a los ministros de Siza y Serbia, con quienes conferenció acerca del bloqueo submarino.

DE INSTRUCCION PUBLICA.-- Contra el turno libre

Ha visitado al señor Burell una numerosa comisión de alumnos del Magisterio, con objeto de pedirle que suprima el turno libre en las oposiciones.

El ministro manifestó a los comisionados que estudiaría el asunto, procediendo en justicia.

LAS CORTES

Senado

A las cuatro menos cinco y con regular concurrencia abre la sesión el marqués de ALHUCEMAS. En el banco azul se sientan los ministros de FOMENTO y GUERRA.

RUEGOS E INTERPELACIONES

El señor GARAY se ocupa de las obras de saneamiento de las márgenes del Manzanares, contándose el día 12 a 185 millas al Norte de la isla de Madera, estaba el día 15 al Oeste de la misma isla.

El marqués de PORTAGO lamenta la recitituc con que se discute el proyecto de ferrocarriles secundarios, apesar del deseo del Senado y de dosientos ochenta diputados. Pregunta si el Gobierno está dispuesto a amparar reglamentaria y constitucionalmente la "Santa ley de las Mayorías", para la aprobación del referido proyecto.

Contéstale el señor GASSET que cuando el Congreso reanude sus tareas continuará la discusión del mismo.

Interviene el señor RENGIFO para censurar las vacaciones del Congreso y vuelve a hablar el marqués de PORTAGO diciendo que creó interpretar las intenciones del señor Gasset en el sentido de que no se cerrarán las Cortes sin quedar aprobado este proyecto.

Se ocupa de los transportes el señor VALLE, censurando a la compañía del Norte por la lentitud con que realiza las obras de recomposición de la vía.

El señor SANZ ESCANTIN pide se pague a los profesores de las escuelas de náuticas.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente los dictámenes de los proyectos concediendo créditos extraordinarios para Gracia y Justicia y creando tribunales civiles en Ceuta y Melilla.

Se reanuda el debate del proyecto de autorizaciones, terminando la discusión de la totalidad y empezando la del articulado.

Se lee una enmienda del señor RODRIGANEZ, que es desechada por la comisión y defendida por su autor.

El día en Madrid

Entierro de la Sardina
Con un tiempo espléndido y gran animación se ha verificado en la Pradera del Corregidor la tradicional fiesta del entierro de la Sardina.

LA MUERTE DE DICENTA
Sensación en Madrid.

Telegrafían de Alicante que ha fallecido en aquella capital el ilustre dramaturgo y genial escritor Joaquín Dicenta.

La noticia ha causado honda sensación y gran pena en todo Madrid.

Al entierro, que se verificará mañana en la capital levantina, se proponen concurrir gran número de amigos y admiradores.

INDIOS EN MADRID.-- Una protesta.-- Escándalo.-- A la estación de Atocha

En un tren especial ha llegado a Madrid una expedición de indios, compuesta de 238 individuos, de paso para Gibraltar.

Desfilaron por Madrid cargados de artefactos, petates, alfombras, esteras viejas, calderos y estacas.

Su aspecto es mugriento y miserable, vistiendo a la usanza india.

En la estación les había esperado un representante de la embajada inglesa, por cuya cuenta viajan y otro de la Agencia Cook, que había contratado el alojamiento en el Palace-Hotel.

El escándalo y la estufecación fueron grandes al ver entrar la "troupe" en el Palace. Los viajeros y los dueños del hotel protestaron de la irrupción. Los encargados los llevaron a la "brasserie" donde les sirvieron el almuerzo, que como era para ellos de preparación exótica, se negaron a comerlo; consumiendo solamente pan y leche.

Al ser despedidos por los dueños del hotel, las autoridades tuvieron que intervenir, y después de una larga peregrinación, cargados con sus hártulos, fueron definitivamente instalados en un cobertizo de la estación de Atocha. Allí esperarán la salida del tren para Algeciras y desde allí irán a Gibraltar. Proceden de Lisboa.

El gobierno inglés había contratado con los dueños del Palace a 14 pesetas el hospedaje de cada marineró.

DE PROVINCIAS

DE ALICANTE.-- Captura de un submarino.

Telegrafían que en la ciudad levantina circula insistentemente el rumor de haber sido capturado un submarino austriaco.

Afirmase que dicho sumergible es el mismo que torpedeó ayer a varios buques.

Fue realizada la captura por varios destroyers aliados.

DE CARTAGENA.-- El espionaje alemán.-- El "Marqués de la Victoria" a cabo Tínoo

Se reciben nuevas noticias del espionaje alemán frente a Cartagena.

Se ha descubierto que los submarinos alemanes que operan en el Mediterráneo han tenido su base de aprovisionamiento en la playa del Carretón; donde se han encontrado unas boyas que servían de amarre a los sumergibles para proveerse de petróleo y víveres, y un barco embudo, de tipo no conocido en España.

Se persigue activamente a los cómplices de este delito.

La prensa de Madrid pide al Gobierno que adopte severas medidas contra ellos.

DE CADIZ.-- El viaje del "Legazpi".-- Detalles

Ampliamos nuestra información de ayer acerca del viaje del vapor "Legazpi", de la compañía trasatlántica, que ha zarpado para Filipinas por el cabo de Buena Esperanza.

Los pasajeros refieren con grandes detalles el lamentable aspecto que presenta la costa levantina española, llena de restos de barcos torpedeados, como mesas, sillas, puertas de camarotes, etc.

Los buques neutrales navegan tan cerca de la costa que muchos de ellos encallan. Casi todos llevan cañones a proa y popa.

Frente a Alicante vieron a un submarino alemán, que se sumergió inmediatamente.

Al llegar a Gibraltar fué visitado por las autoridades inglesas, siendo detenido poco tiempo. En el puerto había fondeado numerosos cruceros, torpederos y destroyers aliados y varios sumergibles ingleses y franceses.

Desde Gibraltar a Cadiz no hubo incidente alguno.

DE IRUN.-- Puente internacional

Con asistencia de las autoridades se ha inaugurado un puente sobre el "Bidasoa", cambiándose saludos entre las autoridades francesas y españolas.

DE SEVILLA.-- Motin de mujeres

Telegrafían de la ciudad de la Giralda que se han amotinado unas tres mil mujeres, pidiendo se les continúe dando el socorro del Ayuntamiento, suprimido al cesar las lluvias y bajar la riada.

Recorrieron algunas calles en actitud violenta y rompieron los cristales de dos cafés, y un reloj público.

La policia hizo bastantes detenciones.

DE VALENCIA.-- Los navieros y los exportadores de frutas

Telegrafían de Valencia que la Asociación de Navieros, en vista de la repetición de accidentes marítimos, ha propuesto a los exportadores de frutas de aquella región que corra de su cuenta el seguro de guerra de los buques.

En caso de acceder, destinarán diez barcos al transporte de frutas.

DE MARRUECOS.-- Moros recompensados.

Desde Tetuán, comunica el Al-

to Comisario de España, general Jordana, que se ha celebrado la ceremonia de imponer a los indígenas las medallas de salvamento, por los heroicos trabajos que realizaron para salvar el laúd "Maria" y sus tripulación.

Se les recompensó con 800 pesetas.

La Sociedad de Salvamento de naufragos contribuyó con 50 pesetas; el Alto Comisario, con 25, y el comandante general de Ceuta, con 5.

EXTRANJERO

MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS.-- Lo que pide Carranza.-- Manejos alemanes

Un cablegrama de Nueva York dice que el Gobierno recibió una proposición del presidente de la república de Méjico general Carranza pidiendo que cese el suministro de armas y municiones a villistas y carrancistas.

En el departamento de Estado se tienen noticias de los manejos alemanes en Méjico. Trescientos reservistas alemanes qu llegaron a Méjico en el mes de Enero, militan hoy en las filas carrancistas y adiestran al ejército mejicano para combatir a los yanquis.

Se han hecho grandes preparativos para defender pozos petrolíferos de Tampico.

Cierre de la Bolsa

Nota del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.

Cambios del día 21 de Febrero
Francos, cheque, 80'85
Libras, cheque, 22'50

ESPECTACULOS

VARIEDADES

Gran Cinema Pathé

A causa de no haber llegado a tiempo, no pudo proyectarse anoche en la pantalla del popular coliseo del Boulevard la magnífica y extraordinaria cinta en cuatro partes

LA MALQUERIDA

sacada del drama de nuestro genial Benavente é interpretada por la Compañía de don Francisco Fuentes.

Esta noche definitivamente podrá admirarla nuestro público en sección continua desde las nueve de la noche.

Casas recomendadas

H. del Sur.-- Obispo Orberá. 37 Almería.-Hospedajes desde 5 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.

Imprenta Luis López y Compañía. Impresores. Gastelar 2, Almería, Impresos de todas clases, relieves, encuadernaciones, y todo lo concerniente al ramo de imprenta.

Panadería "San Isidro". Regocijos 26. El mejor pan de Almería.

La Nueva Tahona.-- Fábrica de pan de todas clases; especialidad en pan dormido, de azúcar, de aceite, mantecados, roscos de aguardiente y el inimitable bollo de Amsterdam. Plaza de Canalejas, (antes Flores).

El que quiera

beber buen vino de Albuñol, Montilla y la acreditada cerveza "PE-TRY", que visite el acreditado establecimiento del popular Andrés Sánchez. Calle de Mariana número 12.

La Virgen del Carmen.-- Príncipe 47.-Comestibles finos. Esta casa es la que mejores géneros ofrece al público. Exactitud en el peso.

Especialista.-- Doctor Balboa.-Especialista en partos. Conde Ofalia, número 26.

Sombrerería de José Plaza, Tiendas 8. Esta casa no hace SALDOS por ser sus géneros de esta temporada.

Pedro Llorca.-- Establecimiento de quincalla, paquetería; bisutería; mercería y novedades; perfumería y artículos de viaje, géneros de punto; especialidad en puntillas, tiras bodadas y artículos para labores. Tiendas 8.-Suncursal Príncipe número 46.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel.-P. del Mercado, número 10.

LOTERIA NÚM. 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes triples a 3 pesetas décimo, para el sorteo próximo. Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la NARIZ, GARGANTA Y OIDOS, Obispo Oberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Consulta Médica

El reputado médico don Mariano Zamora, ha vuelto al ejercicio de su profesión, estableciendo su consulta diaria en la Plaza de la Constitución de PECHINA, de 12 a 2 de la tarde.

Especialidad en enfermedades sífilíticas y venéreas.

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París é Hispano-americanas. CONSULTA: DE 8 A 12 MA-

Los vapores para Orán

La casa "Hijo de Ricardo Giménez" nos participa que desde ayer 5 de Febrero, deja de hacerse el servicio de vapores de carga y pasaje para Orán, a causa de la nota que el Gobierno alemán ha pasado al de España respecto al inglesas é italianas.

Diván "El Cielo"

Plaza del Mercado números desde el 13 al 23.

El dueño de este magnífico diván ha introducido importantes reformas que hacen del local el mejor de Almería.

Sirve desayunos económicos y exquisitos ponches. Vinos finos, cognac, anisados de las mejores marcas.

ICOLOSAL ÉXITO! MAQUINAS DE ESCRIBIR

Extrictamente reconstruida, exactamente como nuevas

REMINGTON VISIBLE, CON RET ROCESO, CINTA BIEDOR A 500 PESETAS
UNDERWOOD VISIBLE, ULTIM O MODELO 575 "
SMITH PREMIER ULTIMO MO DELO VISIBLE 475 "

"Una máquina reconstruida, es precisamente una máquina nueva".--Garantizadas debidamente, se dejan a prueba y se venden también a plazos.

Visidad los almacenes de maquinaria y material eléctrico

CALLE DEL CONDE OFALIA NUMERO 12.--ALMERIA.

Guillermo Herrera

LA FORTUNA

Gran establecimiento de tejidos de MATIAS PEREZ RUIZ.-TIENDAS 17

En este acreditado establecimiento encontrará el público un extenso y variado surtido en novedades para la presente temporada a precios tan sumamente baratos que no tienen competencia.

Gran surtido en peletería, chales, toquillas, ropa blanca confeccionada, mantelería de hilo y algodón, echarpes de lana y seda y todo lo concerniente a artículos de señora.

Bonita colección de trajes para caballeros desde 15 pesetas :-: Pellizas desde 10 pesetas, bufandas y mantas para viaje

Camisas, cuellos, puños y corbatas á precios baratísimos

LA FORTUNA es la casa que más barato vende, garantizando el color de todos los artículos.

Esta casa hace bonitos y espléndidos regalos a sus compradores

Precios rigurosamente fijos y ventas al contado



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

☐ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante.-Antonic Gómez Mayor.

El Yunque ALMACEN DE HIERRO Y FERRERIA

Herramientas para Industria, Minas y Agricultura. Materiales de construcción
Puerta Purchena 1 y Obispo Orberá 2. Almería

Carreras especiales y Universitarias

Preparación para el ingreso en las escuelas especiales de Ingenieros Civiles, Arquitectos, Militares, Obras públicas, Telégrafos, Correos y Aduanas. Magisterio de ambos sexos, Abogados, Filosofía y Letras.—Curso preparatorio de Medicina farmacia y Ciencias.
Informará el Catedrático de este Instituto don Manuel Perez Garfa, Regocijos, 23.—De 11 de la Mañana a 1 de la tarde.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Seguros.—reclamaciones a Ferrocarriles.— Agencia de Minas.— Representaciones comerciales
AGENTE MATRICULADO

José Alcaraz Giménez.—Reina, 6

Depositario exclusivo de los productos americanos Rie Nie, de fama mundial, para automóviles, Motocicletas, Bicicletas, y Botes Automóviles.

PEDID CATALOGOS

Relojería Francesa José Serrano

Príncipe, 14.—ALMERÍA

Extenso y variado surtido en joyería, platería, relojería, óptica y objetos propios para regalos.

PRECIOS ECONOMICOS

Arboles frutales

— DE ARAGÓN —
ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

PARA INFORMES Y CATALOGOS:
Aznar, Tonda y C.ª—S. en C.
PRINCIPE, 27.— ALMERÍA

Doctor Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. — Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. — Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

El siglo en pequeño
Extenso y variado surtido en calzado de todas clases
CRISTALES PLANOS, MUSELINA E IMPRIMÉ SE PONEN A DOMICILIO
Calle de las Tiendas núm. 34.—Almería

Droguería del "Santo Cristo" de José Toro García

Aguas minerales; productos químicos para farmacia y artes; fotografía en general; artículos ortopédicos; especialidades farmacéuticas; aceite y grasas para maquinaria; pinturas de todas clases; tintes para el cabello y barba; cremas y colores especiales para la cara; depositario de las aguas antiabéticas; ASDRUBAL contra el 606; gomas higiénicas; calburo de calcio

CONSULTAD PRECIOS!

AURELIA FÁBRICA DE TEJIDOS MECÁNICOS DE SE SUERO MUÑOZ: MURCIA, 24

PERFUMERIA "VENUS"

Puerta de Purchena, 4.

Extenso y variado surtido en novedades para caballeros, señoras y niños.— Objetos propios para regalos de santos y bodas.—Juguets y otros artículos.

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

Droguería "EL ARCO IRIS"

Gran surtido en colores, barnices, aceites, brochas, pinceles, etc., calburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE.—ALMERÍA

ANDRÉS VIZCAINO DENTISTA

Calle del Conde Offaile, 20.—ALMERÍA

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla por el vapor



VELDARDE

Salidas de Barcelona los miércoles de Almería los sábados y miércoles; Melilla los martes.

Llegadas a Almería, los viernes y los miércoles; a Melilla los domingos; Barcelona los sábados

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón núm. 26.

Consignatarios en Barcelona: señor Domenech y Cert Hermauos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y David J. Melul.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Cristalería Roldán

Plaza de Nicolás Salmerón, 6, dupdo. Cristales planos, imprimé y muselina. Se ponen cristales á domicilio.

Juan Criado González

ARMERO
Expenduría de explosivos y armas de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número

Vidrios planos

par ventanas
Se venden y se ponen á domicilio en el Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almería.

José Godoy Ramírez

MÉDICO-CIRUJANO
Obispo Orberá, 2. :: Consulta: de 4 a 6

Se alquila un espacioso local propio para almacenes en la calle de Suecos números 10 y 12.

Darán razón en la ferreteria "El Yunque, Puerta de Purchena.



Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO"

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS

Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería